

幸福底色更鲜亮

本报记者 旦增兰泽

民生,是人民幸福之基、社会和谐之本。

“十四五”以来,我区始终将改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,把群众身边的小事当作党委、政府的大事来抓,用实打实的投入换看得见的变化,让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

基础教育发展成效显著。2024年,全区学前教育普惠率达100%、毛入园率达91.33%;全区义务教育巩固率达97.86%,适龄残疾儿童少年义务教育安置率超97%;高中阶段毛入学率提升至91.56%。越来越多的高原学子借着优质教育的东风开阔眼界、增长本领,为西藏高质量发展注入青春力量。

我区持续健全的多层次社会保障体系,让民生福祉惠及更多高原群众。五年来,我区城镇职工养老金水平累计调增17.53%,年均增长幅度超3.5%;城乡居民基础养老金从2020年的185元提高到2025年的295元,稳步上涨的“养老钱”,稳稳撑起老年群众的生活底气。

为了让更多农牧民住上“安心房”,“十四五”期间,我区共落实危房改造中央补助资金10.34亿元,完成危房改造2.48万户、抗震改造1.26万户;城镇住房难题得到有效缓解,“十四五”以来,中央和自治区累计投入资金53.8亿元,建成周转房1.1万余套,新建公租房1万余套,新建(改造)保障性租赁住房1775套,完成棚户区改造2.8万余户,为2.94万户家庭发放租赁补贴1亿余元。

如今的雪域高原,社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民安居乐业,处处呈现欣欣向荣、生机勃勃的美好景象,新时代西藏正以昂扬姿态迈向更加灿烂的明天。



图②:阿里地区双集中供养中心里,老人在保健理疗室进行按摩保健。

本报记者 格桑吉美 摄(资料图片)

图③:自治区就业服务中心举办的2025年全民数字素养与技能提升专场招聘会上,求职者在面试。

本报记者 旦增兰泽 摄

图④:患者在山南市琼结县藏医院接受藏药浴治疗。

本报记者 次仁平措 摄

图⑤:山南市乃东区泽当街道滴新村村委会集体产业利润分红暨民工工资兑现仪式现场,村民领到分红后露出喜悦的笑容。

本报记者 洛桑 摄(资料图片)

图⑥:拉萨市墨竹工卡县扎西岗乡卫生院开展免费义诊活动。

本报记者 唐斌 次旺 摄(资料图片)

图⑦:昌都市类乌齐县重庆双语幼儿园的孩子们在课间快乐地玩耍。

本报记者 丹增群培 摄(资料图片)

